

六月十日

读经：箴言 10；路 16-18

路加福音 16、17 章，主耶稣在对付法利赛人贪爱钱财的病，其根源就是“一人不能事奉两个主，不是恶这个爱那个，就是重这个轻那个；你们不能又侍奉 神，又侍奉玛门。”马太福音有注释说“玛门”是钱财的意思，其实“玛门”不止是钱财，是代表那可见的物质世界。正如保罗说的，“因我们行事为人是凭着信心，不是凭着眼见。”“原来我们不是顾念所见的，乃是顾念所不见的；因为所见的是暂时的，所不见的是永远的。”

主也教导门徒关于信心的功课，最关键的，是对这位独一真神有活的信心，而不是看着外面的作为来比较信心的大小；真实的信心是与行为相关联的，我们需要在神面前尽我们的本分；真实的信心总是“回来归荣耀给神”，而不是得了益处就忘了神。

同样的，神的国不止是法利赛人所教导和盼望那地上那可见的“弥赛亚国度”，因着他们对主的拒绝，如今借着主的受苦所成就的救恩，要先得着一个不可见、属灵的国度。并且正如旧约先知常常预言的一样，耶和華的日子临到，是先有审判，再有复兴。“凡想要保全生命的，必丧掉生命；凡丧掉生命的，必救活生命。”

18 章主耶稣用两个不同的比喻，教导门徒要常常祷告，不可灰心；到神面前，不可自义，要有孩子一般单纯的心。当一个富足的少年官来到主面前，寻求承受永生之道，主也纠正他要靠“作什么”来承受永生的观念，若要靠行律法，结果总是“缺少一件”。得救是出于神的大能，借着信靠、跟随救主。